

疯狂逆袭

占据主场优势的波兰，小组垫底了
前景最好的俄罗斯，黯然回家了
 准备订机票的希腊，成功晋级了
净胜球是负数的捷克，竟成头名了



首战1:4惨败给俄罗斯，捷克最终竟以小组第一出线

北京时间昨晨，欧洲杯A组收官战上演完美“逆袭”：凭借卡拉古尼斯在上半场补时阶段的进球，赛前小组垫底的希腊1:0力克俄罗斯，以小组第二的身份进入八强，而俄罗斯最终因胜负关系处于劣势而位列小组第三，惨遭淘汰。另一场比赛，波兰在一场比赛中必须拿下才能出线的生死战中狂攻无果，反而在下半场被捷克反击偷袭得手，东道主尴尬地排名小组最后一名。而起步糟糕的捷克令人惊讶地取得小组第一晋级八强，有意思的是，他们的净胜球是-1。

第45分钟

波兰0:0捷克，俄罗斯0:0希腊
 (此时，A组出线形势：俄罗斯和捷克出线)

相比于B、C两个小组，A组的出线形势要简单得多：俄罗斯手握4分遥遥领先，最后一场只要平局即可确保出线。

局面对俄罗斯绝对有利，或许，也正是因为优势太过明显，这支开局表现极其生猛的球队，突然变得不会踢球了。虽然与希腊的比赛，俄罗斯依然占据着场面上的优势，在各项技术统计中也遥遥领先，但他们的攻击总是差一点点。缺乏紧张感，俄罗斯球员很难充分发挥出自己的水平。第10分钟，扎戈耶夫为阿尔沙文传出好球，后者的射门很漂亮，但打得太正；第13分钟，克尔扎科夫的凌空抽射高了一点；第17分钟，日尔科夫已经将球送到了空门前，无奈施罗科夫跑过了头；第38分钟，扎戈耶夫将球恰到好处地头球摆渡到了克尔扎科夫脚下，后者面对球门竟然一脚抡空……

第46分钟

波兰0:0捷克，俄罗斯0:1希腊
 (此时A组出线形势：俄罗斯和希腊出线)

希腊进球了！上半场补时第1分钟，在俄罗斯人漫不经心的比赛状态下，拼命的希腊人打进一球。这个进球，其实并未完全摧毁俄罗斯人，因为即便这个比分保持到终场，他们

依旧能出线。所以，俄罗斯球员在场上依旧踢得不紧不慢，浪费大把机会，似乎他们认定波兰与捷克的比赛中，捷克人是不会进球的。

第71分钟

波兰0:1捷克，俄罗斯0:1希腊
 (此时A组出线形势：希腊和捷克出线)

第71分钟，捷克破门了！伊拉切克在禁区左侧扣过瓦西莱夫斯基，将球推入远角，1:0！消息立即传到了俄罗斯这一边，之前，主帅艾德沃卡特已经用帕夫柳琴科换下了梦游的克尔扎科夫，但未见成效，听说捷克已经打破僵局，他马上用博格布尼奇克换下格鲁沙科夫。不过已经晚了，场面占有什么用，开局阶段太过松懈，俄罗斯就算是站到了悬崖边，也已经无法真正紧张起来。在局面不利的情况下，急躁取代了投入。比赛的最后阶段，俄罗斯球员们的心理都已经近乎崩溃。无论是传接还是射门，全都不靠谱。命运不会垂青于挥霍的人，俄罗斯在最后时刻没有等到奇迹，希腊却凭借着自身的努力，赢得了奇迹。

第94分钟 (比赛结束)

波兰0:1捷克，俄罗斯0:1希腊
 (A组最终出线球队：希腊、捷克)

此时，俄罗斯人已经欲哭无泪…… 范宏基

赛后 波兰主帅辞职

昨晨，开局阶段的猛攻一度让波兰人看到了希望，但始终未能得手。0:1输给捷克后，波兰成为欧洲杯历史上第4支未能小组出线的东道主球队。赛后，波兰主帅斯穆达宣布辞职，结束了自己的波兰国家队主教练生涯。

赛后的新闻发布会上，斯穆达发表了卸任感言。他说，自己与波兰足协的合同原本是到本届欧洲杯结束之后，但在前两轮只拿2分的情况下，他与波兰足协主席进行了交流，如果波兰在小组赛中未能出线，他愿意马上卸任。

对于本场比赛，斯穆达依然有些遗憾。“赛前我们对于这场比赛非常有信心，但是捷克比我们表现得更好。在他们进球之前，我们也有很多机会，但是都浪费了，这也是我们今天为何没有获胜的原因。我不能说球员们不努力，只能说我们很不幸，虽然我们很想进入八强，但是依然无能为力。”

分手时刻，斯穆达为球队留下祝愿，希望波兰能有一个美好的未来，能打好世预赛，进军世界杯。回首过去，他无怨无悔，“尽管我们的队伍并不完美，最终的成绩没有想像得那么好，但是我们已经很努力了。” 范宏基

新韩乔生语录出炉啦

本届欧洲杯，央视体育频道派出了段暄、韩乔生、贺炜和刘嘉远组成的“新老组合”阵容，某门户网站视频直播抢来了黄健翔，国外电视台或电台也把阿森纳主帅温格、前法国国脚皮雷请到了现场的解说席上。

解说比赛和在赛场上踢球当然是完全不同的两回事，谁说的最好一时难做定论，不过有一点能肯定——虽然仅解说了两场球赛，韩乔生仍是这届欧洲杯最受关注的解说评论员，尤其是他在昨晨波兰和捷克的比赛中创造的一系列新韩乔生语录，再次引起外界广泛的争议。

很娱乐 从足球扯到长跑

韩老师的解说很娱乐，早已是人人皆知，但没想到走足球专业路子的张路也被他“拖下了水”。

昨晨是波兰和捷克的比赛，是韩乔生在本届欧洲杯上的第二场解说，也是最后一场。央视体育频道在北京演播室安排了中国资深足球节目评论员张路与他搭档。

比赛开始后，捷克后卫塞拉西表现不错，张路介绍他说，“这个小伙子祖籍是埃塞俄比亚的。”就这么一句话，顿时让韩老师找到了极大的发挥空间，“他和格布雷塞拉西（奥运长跑冠军）都是埃塞俄比亚的……”

可能是韩老师的突然“穿越”，让张路有点措手不及，他竟冒出一句，“埃塞俄比亚原来那个皇帝是海尔塞拉西。”韩老师却丝毫没有受到张路的任何影响，自顾自地继续说道，“实际上他们在埃塞俄比亚都是邮差，恰恰成了青少年的榜样，那里都是山地，有辆自行车都不容易。格布雷塞拉西在这种艰苦条件下，练出了一身好功夫。”

比赛中下起了雨，而且还不小，这又让韩乔生想起了马季的相声。“张老师，您记得马季先生以前的段子吗，说到去坦桑尼亚，那里下雨下的不是倾盆大雨，是‘倾缸大雨’啊！”对此，张路只能“嘿嘿”以对。

不专业 弄不清小组形势

但解说比赛，毕竟跟说相声不一样，赛后，有些圈内人士和资深球迷对韩老师的不专业感到不满。“韩老师居然说‘我们看到的是捷克主帅艾德沃卡特。’”网友们昨日纷纷发帖感叹。

当小组赛进行到第三轮后，根据国际大赛惯例，为了保证比赛的公平性，两场比赛将同时开赛。因此在央视同时转播的比赛中，贺炜负责解说俄罗斯对阵希腊的比赛，而韩乔生则解说捷克与波兰的比赛。当比赛进行到第71分钟，伊拉切克帮助捷克1:0领先波兰，A组的出线形势发生重大转折。捷克进球的消息传出后，贺炜说：“捷克和波兰分出了胜负，那场比赛暂时分出了胜负，如果以那个比分结束，那俄罗斯将被淘汰。”

而正在现场解说这场比赛的韩老师却是如此分析小组形势，“如果比赛以这个比分结束，捷克将积6分，而波兰是2分，希腊如果战胜俄罗斯则是4分，当然对于俄罗斯来讲呢，俄罗斯现在是4分在手，如果输给希腊也是有很大麻烦的。”韩老师绕了半天竟还没有把问题说清楚，他的搭档张路在一旁都有些“看不下去”了，说道：“输给希腊，俄罗斯就出局了。”听到张路这样说，韩老师马上补充道：“是的。” 特约记者 周玥廷 李博